
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Ministro  das  Relações

Exteriores, Senhor Mauro Vieira, acerca do tempo

médio  para  atendimento  aos  casos  de  brasileiros

asilados no exterior que desejam retornar ao Brasil.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do art. 50 da Constituição Federal e na

forma dos  arts.  115 e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas informações ao Ministro das Relações Exteriores, Senhor Mauro Vieira, acerca do

tempo médio para atendimento aos casos de brasileiros asilados no exterior que desejam

retornar ao Brasil.

Considerando fatos como os ocorridos no mês de abril no Sudão do Sul, em que

brasileiros  denunciaram  demora  do  Itamaraty  na  promoção  da  retirada  dos  nacionais

asilados do local de conflito, no qual viveram dias de “angústia devido à insegurança”1,

convém questionar o que segue:

1) O Ministério das Relações Exteriores é capaz de fornecer dados acerca do

quantitativo de asilados brasileiros nos demais países ao redor do mundo?

2) Qual  o  tempo  médio  de  atendimento  aos  casos  de  brasileiros  asilados  no

exterior que desejam retornar ao Brasil?

3) Como funciona a articulação do Itamaraty junto à ONU nos procedimentos

para reingresso dos brasileiros no território nacional?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa esclarecer pontos importantes acerca

do tempo médio de atendimento  aos casos de brasileiros asilados no exterior que desejam

retornar ao Brasil.

 Notícias amplamente divulgadas pela imprensa trazem denúncias de uma suposta

demora  do Itamaraty  para  promover  articulação junto  à  Organização das  Nações  Unidas

1 Disponível  em:  https://www.correiobraziliense.com.br/mundo/2023/04/5089409-jogadores-brasileiros-no-
sudao-criticam-governo-por-demora-em-resgate.html - Acesso: 01/06/2023.
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(ONU) no caso de  reingresso de brasileiros que se encontravam em meio ao conflito no

Sudão do Sul2. 

Por óbvio, cada dia em meio aos conflitos armados e bombas é capaz de gerar

verdadeiro terror psicológico àqueles que experimentam tais circunstâncias. Os filhos deste

solo merecem o atendimento mais breve possível às suas necessidades de retorno à sua terra

de origem, aos seus lares. 

Desta forma, o pedido de informações se justifica,  a fim de que seja possível

melhor  entender  as  ações  do  governo  brasileiro  em  casos  semelhantes,  nos  quais  há  a

necessidade  de  intervenção  deste  Ministério  das  Relações  Exteriores  para  promover  o

reingresso no país. 

Como  representantes  do  povo,  é  dever  dos  membros  desta  Casa  zelar  pela

transparência e pelos direitos dos cidadãos. 

Sendo  assim,  submetemos  este  requerimento,  a  fim de  que  sejam sanadas  as

dúvidas a respeito  do tempo médio para atendimento aos casos de brasileiros asilados no

exterior que desejam retornar ao Brasil.

Sala das Sessões, 6 de junho de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 

2 Idem.
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